

Фонд Orange Moldova поддерживает украинских женщин в развитии цифровых и предпринимательских навыков

Более 450 женщин из Украины и Молдовы улучшили предпринимательские и цифровые навыки в рамках проекта Women Digital Center, выпуск 2023 года.

За шесть месяцев молодые женщины и беженки из Украины, а также участницы из Молдовы (русскоязычные) в возрасте от 18 до 45 лет приобрели полезные навыки для развития или открытия своего бизнеса, улучшая профессиональные способности, а также навыки использования цифровых инструментов, необходимых при запуске или оптимизации бизнеса. Проект Women Digital Center финансируется Фондом Orange Group, поддерживается и реализуется Фондом Orange Moldova и Информационно-Образовательным Центром.

Мэри Лиза ДУРБАН, директор по спонсорским проектам Европы, Ближнего Востока и консолидации Orange Group: *«Фонд Orange помогает девушкам и женщинам развивать цифровые и предпринимательские навыки. Мы гордимся тем, что с 2015 года по программе Women Digital Center мы обучили более 50 000 женщин из 23 стран мира. Мы высоко ценим адаптацию учебного плана выпуска этого года и вовлечение в программу женщин из Украины, что поможет им лучше интегрироваться в молдавское общество и местную предпринимательскую экосистему».*

Участниц из Украины поддерживали и поощряли через своевременное обучение с целью облегчения их адаптации, содействия более плавной интеграции в общество принимающей страны, повышения и обеспечения их эмоциональной, психологической, социальной и финансовой стабильности.

Ольга СУРУЖИУ, генеральный директор Orange Moldova: *«Проект этого года был уникальным и потому, что в нем также участвовали беженцы из Украины, которых приняла наша страна. Они были готовы изучать румынский язык и получать полезные навыки для развития или открытия своего бизнеса. Развивая проект Women Digital Center, мы поддерживаем женщин, развиваем их цифровые навыки, мотивируем на продвижение своего бизнеса онлайн, привлечение новых клиентов, и становления более конкурентоспособными на рынке труда и более финансово независимыми».*

В рамках проекта, женщины узнали о том, как выйти на рынок труда в Республике Молдова, применяя цифровые и предпринимательские знания, запуская и продвигая малый бизнес. Также у них была возможность социализироваться, завести новые знакомства и реализовать себя в Молдове.

Людмила НИСТОРИКЭ, председатель правления Orange Moldova Foundation: *«Мы рады, что программа Women Digital Center 2023 года выпуска помогла 455 женщинам из Украины и Молдовы стать на шаг ближе к возможностям, создаваемым цифровыми технологиями. Кроме того, изучение румынского языка в рамках программы придаст им больше уверенности и знаний, чтобы легче заявить о себе в профессиональном плане, сделать свои увлечения и таланты источником дохода, открыть и развить более независимый бизнес».*

Проект Women Digital Center является конкретным примером поддержки, оказываемой женщинам в личном и профессиональном развитии, в улучшении цифровых навыков, в использовании предпринимательского потенциала с помощью технологий и инноваций. Курсы, предлагаемые в рамках проекта, были абсолютно бесплатными.

Анжела МУШЕТ, директор Информационно-Образовательного Центра: *«Мы очень рады, что этот проект предложил поддержку женщинам-беженкам из Украины в те моменты, когда они больше всего в ней нуждались. Благодаря нашим партнерам мы облегчили доступ этих женщин к необходимым ресурсам для восстановления/улучшения их жизни в новой среде».*

В этом году курсы проводились в пяти Цифровых центрах для женщин, созданных и обустроенных в рамках АО «КОНТАКТ-Кахул» муниципия Кахул, АО Центра социально-экономической политики «КОНСЕНС» города Сынжерей, АО "FACLIA" муниципия Унгень, АО "Ассоциация деловых женщин" муниципия Бельцы и АО "Молодежь Гагаузии" муниципия Комрат. Для реализации проекта Центры-партнеры получили финансовые гранты на реализацию учебного плана по пяти модулям. Так, тренинги, проводимые в офлайн-формате, сосредоточены на пяти основных компонентах: цифровая грамотность, посвящение в предпринимательство, продвижение бизнеса в сети, полезные приложения и создание веб-сайта, а также вводный курс румынского языка.

В течение 38 часов обучения участницы получали рекомендации и практическую помощь от региональных тренеров Women Digital Center. Эти тренинги предоставили ценные возможности для развития и помогли женщинам приобрести необходимые навыки для превращения своих идей в успешный бизнес.

Лиλιана Георгицэ, Тренер центра Women Digital Center, Сынжерей: *"Мы были впечатлены общением, которое было между нами в этом выпуске. Мы восхищаемся энергией женщин из Молдовы и Украины и их желанием сотрудничать, объединяться и помогать друг другу. Женщины, участвовавшие в этом выпуске, получили мотивацию завершить разработку бизнес-плана, более уверенно смотреть в будущее, а беженкам предоставилась возможность взаимодействовать и общаться на румынском языке."*

Русскоязычные молодые женщины и девушки из Украины и Молдовы получили значительную пользу от этих курсов, которые были адаптированы и проводились на русском языке, чтобы участницы смогли эффективно понять и усвоить содержание. Кроме того, в рамках проекта был предложен специальный курс румынского языка с целью облегчить доступ молодых женщин к важной информации и подготовить их к интеграции в общество, если они решат остаться в Молдове. В то же время этот курс способствовал снижению стресса и неуверенности, связанных с общением и взаимодействием с местной средой.

Ольга Смоленкова, беженка из Украины, участница программы Women Digital Center: *"Мне очень понравился этот курс, потому что он вдохновил меня начать свой собственный бизнес. Будучи в Молдове, я прошла курсы массажа и визажа. Благодаря этой программе я узнала, как создать свой веб-сайт, как эстетически оформить свою страницу для продвижения и как изготовить визитные карточки. Информация, полученная на курсе, оказалась необходима для моего профессионального развития."*

О проекте:

Women Digital Center - это образовательный проект в области цифровых технологий и предпринимательства для девушек и женщин из Республики Молдова. Проект был запущен в 2019 году при полной финансовой поддержке [Фонда Orange Moldova](#) и реализован [Информационно-Образовательным Центром](#). Изначально было создано и запущено три цифровых центра для женщин в регионах. Начиная с 2020 года, благодаря финансовой поддержке Orange Moldova и АТІС в рамках проекта Tekwill, при финансовой поддержке Агентства США по международному развитию и Швеции Women Digital Center расширился еще на два региона страны. В 2022 году благодаря партнерству, установленному между Фондом Orange Moldova и Государственным педагогическим университетом имени Иона Крянгэ, был создан цифровой центр для женщин в столице и прилегающих населенных пунктах, расположенный в помещении университета. В общей сложности 3137 женщин воспользовались бесплатными курсами в течение пяти последовательных выпусков проекта. В текущем выпуске при финансовой поддержке [Фонда Orange Group](#) предлагаются тренинги Women Digital Center, в том числе для женщин и молодых беженцев из Украины. Региональные цифровые центры располагаются в Бэлць, Комрат, Кахул, Унгень и Сынжерей

Более подробную информацию о проекте можно найти на www.eac.md/ro.